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Rezultatele prezentate se referă la Organizația pentru securitate și cooperare în Europa, care 

acționează pentru consolidarea încrederii, creșterea transparenței și a cooperării, în vederea asigurării 

securității Statelor Participante OSCE. 

Scopul cercetărilor este identificarea și descrierea rolului OSCE ca garant al securității 

naționale și internaționale.  

Pentru realizarea scopului propus au fost înaintate următoarele obiective: identificarea 

impactului OSCE asupra securității în Europa și descrierea rolului, metodelor și rezultatelor 

implicării OSCE în asigurarea păcii. 

Cercetările au fost realizate la departamentul Drept al facultății Cadastru și Drept. 

Au fost folosite următoarele metode de cercetare: calitativă, cantitativă, analiza, sinteza și 

comparația. 

În baza rezultatelor obținute s-a constatat că OSCE este cea mai mare organizație regională de 

securitate, contribuind la consolidarea păcii, democrației și stabilității pentru mai mult de un miliard 

de persoane. OSCE este un for pentru dialog politic la nivel înalt, asupra unei game vaste de aspecte 

de securitate și un instrument regional cuprinzător pentru avertizarea timpurie, prevenirea 

conflictelor, managementul crizelor și reabilitarea post-conflict, vizând, în esență, consolidarea 

încrederii între state, prin cooperare. Prin intermediul instituțiilor sale specializate, al unităților de 

experți și rețelei de Misiuni din teren, OSCE are competențe în domenii variate, cu impact asupra 

securității comune: controlul armamentelor convenționale și măsuri de creștere a încrederii și 

securității; combaterea amenințărilor transnaționale; activități economice și în domeniul mediului; 

democratizare; promovarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, libertății mass-media, 

precum și a drepturilor persoanelor aparținând minorităților naționale. 

OSCE oferă celor 57 de state participante un cadru pentru dialog și interacțiune pe tema 

securității, în spațiul acoperit de Organizație. Organizația are o abordare cuprinzătoare a conceptului 

de securitate și, din această perspectivă, acționează pe trei dimensiuni majore: politico–militară; 

economică și de mediu; umană. Anul 2020 a marcat aniversarea a 45 de ani de la adoptarea Actului 

Final de la Helsinki, respectiv a 30 de ani de la adoptarea Cartei de la Paris, documente fondatoare 

ale OSCE. Principalele domenii de acțiune ale Dimensiunii Politico–Militare sunt: controlul 

armamentelor, managementul frontierelor, combaterea terorismului, prevenirea conflictelor, reforma 

sectorului de apărare. OSCE acționează pentru consolidarea încrederii, creșterea transparenței și a 

cooperării, în vederea asigurării securității Statelor Participante OSCE. 

Pe agenda anului 2022 a OSCE se regăsesc: soluționarea conflictului din Ucraina, soluționarea 

conflictelor înghețate, stabilirea unui climat de încredere sub forma unui Dialog Structurat pentru a 

facilita o înțelegere aprofundată asupra provocărilor de securitate din spațiul OSCE, abordarea 

controlului armamentelor convenționale, combaterea terorismului și schimbările climatice. 

Rezultatele cercetărilor au permis formularea următoarelor concluzii şi recomandări: Datorită 

capacității și experienței sale unice în domeniul diplomației preventive, al prevenirii conflictelor, 

gestionării crizelor și al consolidării respectării drepturilor omului, democrației și  statului de drept, 

OSCE continuă să joace un rol important în promovarea securității și cooperării în spațiul acoperit de 

organizație. 
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